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RAZONES DEL DIVORCIO 1 
3 



4 

*Respuestas 

espontáneas  

63.2% 

11.0% 

5.4% 

4.1% 

2.1% 

2.1% 

1.9% 

1.7% 

1.1% 

1.1% 

0.9% 

4.5% 

0.9% 

POR AMOR 

POR TENER UNA FAMILIA 

PORQUE YA TIENEN TIEMPO EN LA RELACIÓN/SE LLEVAN BIEN 

POR UN EMBARAZO 

POR INTERÉS ECONÓMICO 

POR CONVENIENCIA 

POR PRESIÓN SOCIAL 

POR MADUREZ 

POR MIEDO A LA SOLEDAD 

POR COMPROMISO 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

Por lo que usted sabe sobre el tema, ¿cuál diría que es la 

principal razón por la que una pareja decide contraer 

matrimonio? 

n= 600 
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Por lo que usted sabe sobre el tema, ¿cuál diría que es la 

principal razón por la que una pareja decide contraer 

matrimonio? 

POR AMOR 
POR TENER 

UNA FAMILIA 

PORQUE YA TIENEN TIEMPO EN 

LA RELACIÓN/ SE LLEVAN BIEN 

POR UN 

EMBARAZO 

POR INTERÉS 

ECONÓMICO 

POR  

CONVENIENCIA 

MASCULINO 59.5% 12.2% 6.5% 2.8% 2.9% 2.9% 

FEMENINO 66.7% 9.8% 4.3% 5.2% 1.4% 1.4% 

S
e

x
o

 

POR PRESIÓN 

 SOCIAL 

POR  

MADUREZ 

POR MIEDO A 

LA SOLEDAD 

POR  

COMPROMISO 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.2% 1.8% 2.0% 0.8% 1.0% 4.5% 0.9% 

FEMENINO 1.7% 1.5% 0.3% 1.4% 0.9% 4.4% 1.0% 

S
e

x
o

 

n= 600 

*Respuestas espontáneas  



6 n= 600 

Algunas religiones desaprueban el divorcio, salvo en situaciones 

específicas. ¿Usted cree que la iglesia debería ser más flexible 

en su postura sobre el divorcio?  

60.7% 

29.8% 

5.7% 

3.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 61.5% 28.2% 5.1% 5.2% 

FEMENINO 60.0% 31.2% 6.2% 2.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



7 n= 600 

32.3% 

17.0% 

20.5% 

27.4% 

1.1% 1.7% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 29.1% 17.1% 20.7% 30.2% 1.0% 1.9% 

FEMENINO 35.4% 16.8% 20.3% 24.8% 1.2% 1.5% S
e

x
o

 

49.3% 

47.9% 

Ahora bien, ¿qué tanto cree que influya la religión en la decisión 

de separarse o divorciarse, en una pareja de muchos años de 

relación? 
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*Respuestas 

espontáneas  

43.4% 

14.7% 

9.6% 

6.8% 

4.6% 

3.7% 

2.7% 

2.0% 

1.6% 

1.2% 

0.8% 

0.7% 

0.3% 

1.9% 

5.2% 

0.8% 

INFIDELIDADES 

FALTA DE COMUNICACIÓN/INCOMPRENSIÓN 

MOTIVOS ECONÓMICOS 

NO SE LLEVAN BIEN/TIENEN PROBLEMAS 

VIOLENCIA EN LA RELACIÓN 

SE CASARON MUY JÓVENES/INEXPERIENCIA 

FALTA DE AMOR/NO ESTÁN CONTENTOS 

FALTA DE COMPROMISO 

NO SE CONOCEN LO SUFICIENTE 

FALTA DE CONVIVENCIA 

MACHISMO 

POR LA INDEPENDENCIA DE LA MUJER 

PROBLEMAS CON SUS HIJOS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 600 

¿Cuál considera que es la principal causa de divorcios en 

México?  



9 n= 600 

¿Cuál considera que es la principal causa de divorcios en 

México?  

INFIDELIDADES 

FALTA DE 

COMUNICACIÓN/ 

INCOMPRENSIÓN 

MOTIVOS 

ECONÓMICOS 

NO SE LLEVAN 

BIEN/ TIENEN 

PROBLEMAS 

VIOLENCIA 

EN LA 

RELACIÓN 

SE CASARON 

MUY JÓVENES/ 

INEXPERIENCIA 

FALTA DE AMOR/ 

NO ESTÁN 

CONTENTOS 

MASCULINO 39.3% 10.7% 11.9% 9.7% 3.7% 3.8% 3.3% 

FEMENINO 47.2% 18.5% 7.5% 4.2% 5.4% 3.7% 2.1% 

S
e

x
o

 

FALTA DE 

COMPROMISO 

NO SE 

CONOCEN LO 

SUFICIENTE 

FALTA DE 

CONVIVENCIA 
MACHISMO 

POR LA 

INDEPENDENCIA 

 DE LA MUJER 

PROBLEMAS 

CON 

 SUS HIJOS 

OTRO 
NO 

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 0.7% 2.6% 1.7% 0.9% 1.1% 0.4% 2.9% 7.0% 0.3% 

FEMENINO 3.2% 0.8% 0.8% 0.8% 0.5% 0.2% 0.9% 3.4% 0.8% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  



10 n= 600 

A continuación le voy a mencionar algunas situaciones que 

pueden ser causa de divorcio, para cada una dígame por favor 

si considera que la pareja puede arreglar esa situación o bien si 

cree que es causa definitiva de divorcio. Empecemos:  

86.8% 

84.3% 

81.9% 

81.2% 

31.4% 

26.3% 

12.1% 

14.6% 

14.6% 

17.0% 

64.6% 

71.8% 

0.6% 

0.6% 

0.8% 

0.9% 

2.1% 

1.0% 

0.5% 

0.5% 

2.7% 

0.9% 

1.9% 

0.9% 

PROBLEMAS ECONÓMICOS 

FALTA DE COMUNICACIÓN 

QUE LOS FAMILIARES OPINEN SOBRE 

LA PAREJA 

QUE LA PAREJA LIMITE EL 

DESARROLLO PROFESIONAL O 

PERSONAL 

INFIDELIDADES 

VIOLENCIA DE PAREJA 

PUEDE ARREGLARSE NO SABE NO CONTESTÓ ES CAUSA DEFINITIVA  

DE DIVORCIO 



11 n= 600 

A continuación le voy a mencionar algunas situaciones que 

pueden ser causa de divorcio, para cada una dígame por favor 

si considera que la pareja puede arreglar esa situación o bien si 

cree que es causa definitiva de divorcio. Empecemos:  

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 83.9% 14.9% 0.8% 0.4% 

FEMENINO 89.5% 9.5% 0.4% 0.6% S
e

x
o

 

PROBLEMAS ECONÓMICOS 

S
e

x
o

 

FALTA DE COMUNICACIÓN 

S
e

x
o

 

QUE LOS FAMILIARES OPINEN SOBRE LA PAREJA 

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 85.9% 12.9% 0.8% 0.4% 

FEMENINO 82.8% 16.2% 0.4% 0.6% 

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 81.8% 14.5% 0.6% 3.1% 

FEMENINO 82.0% 14.8% 0.9% 2.3% 



12 n= 600 

A continuación le voy a mencionar algunas situaciones que 

pueden ser causa de divorcio, para cada una dígame por favor 

si considera que la pareja puede arreglar esa situación o bien si 

cree que es causa definitiva de divorcio. Empecemos:  

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 84.4% 13.7% 0.5% 1.4% 

FEMENINO 78.1% 20.1% 1.4% 0.4% S
e

x
o

 

QUE LA PAREJA LIMITE EL DESARROLLO PROFESIONAL O 

PERSONAL 

S
e

x
o

 

INFIDELIDADES 

S
e

x
o

 

VIOLENCIA DE PAREJA 

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.0% 64.6% 0.9% 1.5% 

FEMENINO 29.9% 64.5% 3.2% 2.4% 

PUEDE ARREGLARSE 
ES CAUSA DEFINITIVA DE 

DIVORCIO 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 31.5% 66.2% 0.8% 1.5% 

FEMENINO 21.4% 77.0% 1.1% 0.5% 



13 n= 600 

52.1% 

22.4% 
17.0% 

6.2% 
1.9% 0.4% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 54.0% 20.3% 19.3% 4.4% 1.8% 0.2% 

FEMENINO 50.2% 24.4% 14.8% 7.8% 2.0% 0.8% S
e

x
o

 

74.5% 

23.2% 

La Academia Americana de Abogados dio a conocer en 2010, que el 
uso de redes sociales  como Facebook estuvo relacionado con el 

motivo de la separación, hasta en el 81% de los divorcios. En México, 
¿qué tanto cree que influya el uso de redes sociales en la decisión de 

divorciarse?  



14 n= 600 

22.8% 

61.7% 

12.7% 

2.5% 0.3% 

HOMBRES MUJERES CUALQUIERA  

DE LOS DOS 

NO SABE  NO CONTESTÓ 

HOMBRES MUJERES 
CUALQUIERA DE LOS 

DOS 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 18.1% 61.6% 17.1% 3.0% 0.2% 

FEMENINO 27.2% 61.8% 8.7% 2.0% 0.3% 

S
e

x
o

 
En una relación con problemas, ¿quién diría que suele pedir el 

divorcio con mayor frecuencia: los hombres o las mujeres? 



15 n= 600 

36.5% 

49.9% 

11.0% 

2.0% 0.6% 

HOMBRES MUJERES CUALQUIERA  

DE LOS DOS 

NO SABE  NO CONTESTÓ 

HOMBRES MUJERES 
CUALQUIERA DE LOS 

DOS 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 43.4% 40.3% 13.2% 2.7% 0.4% 

FEMENINO 30.1% 58.9% 9.0% 1.3% 0.7% 

S
e

x
o

 
Y, ¿a quién diría que le cuesta más asimilar la decisión de un 

divorcio, a los hombres o a las mujeres?  



EXPERIENCIA PERSONAL 2 
16 



17 n= 600 

53.9% 

32.9% 

4.7% 3.9% 3.8% 
0.8% 

CASADO SOLTERO VIVE CON SU PAREJA/ 

 UNIÓN LIBRE 

DIVORCIADO VIUDO NO CONTESTÓ 

CASADO SOLTERO 

VIVE CON SU 

PAREJA/ 

 UNIÓN LIBRE 

DIVORCIADO VIUDO NO CONTESTÓ  

MASCULINO 51.7% 40.3% 2.5% 4.3% 0.7% 0.5% 

FEMENINO 55.9% 26.1% 6.8% 3.4% 6.7% 1.1% 

S
e

x
o

 
Podría decirme ¿cuál es su estado civil?  
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*Respuestas 

espontáneas  

0.8% 

4.6% 

9.2% 

11.9% 

13.7% 

8.6% 

50.7% 

0.1% 

0.4% 

MENOS DE UN AÑO 

DE UNO A TRES AÑOS 

DE CUATRO A SEIS AÑOS 

DE SIETE A DIEZ AÑOS 

DE DIEZ A QUINCE AÑOS 

DE DIECISÉIS A VEINTE AÑOS 

MÁS DE VEINTE AÑOS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

n= 373 

¿Cuánto tiempo lleva casado o viviendo con su pareja?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron ser casados o vivir con su pareja/en unión libre. 



19 n= 373 

¿Cuánto tiempo lleva casado o viviendo con su pareja?* 

DE DIEZ A  

QUINCE AÑOS 

DE DIECISEIS A 

VEINTE AÑOS 

MÁS DE VEINTE 

AÑOS 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 14.0% 6.2% 51.3% 0.2% 0.5% 

FEMENINO 13.6% 10.4% 50.2% 0.0% 0.1% 

S
e

x
o

 
S
e

x
o

 

MENOS DE  

UN AÑO 

DE UNO A  

TRES AÑOS 

DE CUATRO  

A SEIS AÑOS 

DE SIETE A  

DIEZ AÑOS 

MASCULINO 1.2% 3.3% 9.3% 14.0% 

FEMENINO 0.5% 5.7% 9.2% 10.3% 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron ser casados o vivir con su pareja/en unión libre. 



20 n= 373 

¿Alguna vez ha pensado en separarse definitivamente de su 

pareja?* 

21.8% 

77.7% 

0.5% 

SÍ NO 
NO 

 CONTESTÓ 

MASCULINO 15.6% 84.4% 0.0% 

FEMENINO 26.7% 72.3% 1.0% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron ser casados o vivir con su pareja/en unión libre. 
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*Respuestas 

espontáneas  

16.4% 

13.2% 

10.2% 

9.3% 

9.1% 

9.0% 

6.1% 

4.0% 

17.9% 

4.8% 

LA FALTA DE COMUNICACIÓN 

LOS PROBLEMAS FAMILIARES 

LA RELACIÓN CON LOS HIJOS 

LAS CRÍTICAS DE LOS DEMÁS 

PROBLEMAS PSICOLÓGICOS DE LOS HIJOS 

ADAPTARSE DE NUEVO A LA SOLTERÍA 

SALIR ADELANTE CON SUS HIJOS 

LOS ACUERDOS ECONÓMICOS/REPARTIR LOS BIENES 

MENCIONARON RAZONES DE SU DIVORCIO 

NO CONTESTÓ 

n= 21 

¿Qué diría que fue lo más complicado de su separación?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron ser divorciados. 



22 n= 21 

¿Qué diría que fue lo más complicado de su separación?* 

ADAPTARSE DE 

NUEVO A LA SOLTERÍA 

SALIR ADELANTE 

 CON SUS HIJOS 

LOS ACUERDOS 

ECONÓMICOS/ 

REPARTIR LOS BIENES 

MENCIONARON 

RAZONES DE SU 

DIVORCIO 

NO CONTESTÓ 

MASCULINO 12.0% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0% 

FEMENINO 5.5% 13.1% 8.7% 22.7% 10.4% 

S
e

x
o

 
S
e

x
o

 

LA FALTA DE 

COMUNICACIÓN 

LOS PROBLEMAS 

FAMILIARES 

LA RELACIÓN CON 

LOS HIJOS 

LAS CRÍTICAS DE LOS 

DEMÁS 

PROBLEMAS 

PSICOLÓGICOS DE 

LOS HIJOS 

MASCULINO 30.5% 16.9% 0.0% 9.9% 16.9% 

FEMENINO 0.0% 8.9% 22.0% 8.7% 0.0% 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron ser divorciados. 

*Respuestas espontáneas  



DESPUÉS DEL DIVORCIO 3 
23 
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26.0% 

2.3% 

65.7% 

2.7% 3.3% 

JUSTO EXCESIVO INSUFICIENTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

JUSTO EXCESIVO INSUFICIENTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 33.0% 3.1% 56.1% 2.8% 5.0% 

FEMENINO 19.4% 1.5% 74.7% 2.6% 1.8% 

S
e

x
o

 
De acuerdo con lo establecido en el Código Civil Federal, el 

porcentaje mínimo de una pensión alimentaria es del 15% del 

sueldo de quien otorgue la pensión, ¿qué opina sobre este 

monto límite?, ¿cree que es justo, excesivo, o insuficiente?  

n= 600 



25 n= 600 

52.7% 

2.0% 0.3% 

42.4% 

1.0% 1.6% 

ACUERDO ACUERDO EN PARTE DESACUERDO EN PARTE EN DESACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

ACUERDO 
ACUERDO  

EN PARTE 

DESACUERDO  

EN PARTE 
EN DESACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 65.2% 1.4% 0.5% 31.0% 0.8% 1.1% 

FEMENINO 41.2% 2.6% 0.2% 52.9% 1.3% 1.8% S
e

x
o

 

54.7% 

42.7% 

El mismo código establece que tanto hombres como mujeres 

pueden solicitar una pensión alimentaria, en caso de necesitar el 

dinero y que su ex pareja tenga los recursos, ¿usted está de 

acuerdo o en desacuerdo con que los hombres sean quienes 
soliciten la pensión si no tienen trabajo o no pueden trabajar?  



26 n= 600 

2.6% 

48.5% 
43.4% 

1.0% 
4.5% 

LOS PADRES LAS MADRES PADRES Y MADRES 

 POR IGUAL 

NO SABE  NO CONTESTÓ 

LOS PADRES LAS MADRES 
PADRES Y MADRES 

POR IGUAL 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 3.3% 40.9% 48.7% 1.3% 5.8% 

FEMENINO 2.0% 55.5% 38.5% 0.7% 3.3% 

S
e

x
o

 
En mayo de 2014, la Suprema Corte de Justicia determinó que, en caso 
de divorcio, las madres no tienen más derechos sobre los hijos que los 

padres, sólo por el hecho de ser mujeres, y que padre y madre pueden 
obtener la custodia de sus hijos según sus capacidades. Usted  ¿quién 
cree que deba tener más derechos sobre sus hijos: padres o madres? 



27 n= 600 

Continuando con el tema de la custodia de los hijos de padres 

divorciados, ¿considera que los hombres son discriminados 

cuando quieren obtener la guardia y custodia de sus hijos? 

66.3% 

31.0% 

1.9% 

0.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 76.9% 21.8% 0.6% 0.7% 

FEMENINO 56.5% 39.6% 3.1% 0.8% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



DIVORCIO EXPRÉS Y  
AUMENTO DE RUPTURAS 4 

28 



29 n= 600 

En octubre de 2008 se aprobó en la Ciudad de México y el Estado de 
México una modalidad de divorcio que se conoce como “divorcio 

exprés”, pues agiliza el proceso de divorcio y es más económico. 
Usted, ¿qué opinión tiene de este tipo de divorcios?,  ¿lo considera 

positivo o negativo para la sociedad? 

73.1% 

21.9% 

3.7% 

1.3% 

POSITIVO NEGATIVO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 75.8% 20.3% 2.6% 1.3% 

FEMENINO 70.6% 23.4% 4.7% 1.3% 

S
e

x
o

 

POSITIVO  

NEGATIVO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



30 n= 600 

42.4% 

23.0% 

16.0% 16.2% 

1.6% 0.8% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO POCO DE ACUERDO NADA DE ACUERDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY DE  

ACUERDO 

ALGO DE 

ACUERDO 

POCO DE 

ACUERDO 

NADA DE 

ACUERDO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 43.5% 22.8% 16.8% 14.9% 0.8% 1.2% 

FEMENINO 41.5% 23.1% 15.2% 17.4% 2.3% 0.5% 

S
e

x
o

 

65.4% 

32.2% 

¿Qué tan de acuerdo estaría con el hecho de que “el divorcio 

exprés” se implementara en todo el país?  



31 n= 600 

Dígame por favor, ¿considera que las leyes sobre el divorcio 

favorecen que haya un aumento de separaciones en el país?  

54.7% 40.6% 

3.9% 

0.8% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 56.7% 38.6% 3.6% 1.1% 

FEMENINO 52.8% 42.4% 4.2% 0.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



32 n= 330 

Y este aumento de divorcios en el país, ¿considera que nos 

afecta a los mexicanos como sociedad o en realidad no nos 

afecta como sociedad?  

76.4% 

21.4% 

1.5% 

0.7% 

SÍ NOS AFECTA 

COMO 

SOCIEDAD 

NO NOS 

AFECTA COMO 

SOCIEDAD 

NO 

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 71.9% 26.2% 0.9% 1.0% 

FEMENINO 80.8% 16.7% 2.1% 0.4% 

S
e

x
o

 

SÍ NOS AFECTA COMO SOCIEDAD 

NO NOS AFECTA COMO SOCIEDAD 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que las leyes sobre el divorcio favorecen que haya un 

aumento de separaciones en el país. 



NOTA METODOLÓGICA 

33 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 20 de octubre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


